

抗议者击碎英国伦敦保守党总部大楼的外墙玻璃 新华社/路透



英国大学生抗议涨学费

事件

WORLD

- 大约5万名大学生走上伦敦街头抗议示威
- 一些学生冲砸保守党总部大楼
- 英国首相卡梅伦称“这是不能容忍的”

大约5万名英国大学生于当地时间11月10日走上伦敦街头，发起大规模抗议示威，抗议政府调高大学学费。其中一些学生冲进了首相卡梅伦领导的保守党总部所在的大楼，捣毁玻璃落地窗，并在室外焚烧标语牌，现场一片混乱。冲突中共有14名警察与学生受伤送医，另有32名学生被捕。目前事态已经得到了控制。

参与游行的学生们说，学费大幅上涨将剥夺普通家庭出身的年轻人接受高等教育的权利。

11日，正在韩国参加G20峰会的英国首相卡梅伦看到新闻之后对这一事件评论说“这是不能容忍的”。

抗议大幅上调学费

游行活动组织者说，大约5万名学生、教师和他们的支持者当天来到英国政府部门和议会大厦所在区域游行，抗议政府大幅上调大学学费上限。

不少学生和老师乘大巴从英国各地赶来。英国“大学和学院工会”秘书长萨莉·亨特说，她所在工会租用数百辆大巴接送示威者。

我来到这里的原因在于，学生站起来并喊出对正在发生事情的想法相当重要，”北爱尔兰大学学生安娜·坦南特·西伦说，政界人士看上去毫不在乎，他们应从赚取七位数年薪者手中拿钱，而不是从没有任何钱的学生身上。”

大约400名牛津大学学生参加游行。

牛津大学学生会主席戴维·巴克利说：我们不会在一旁坐视教育资金大幅缩水，我们不会坐视下一代学生背负无法承受的债务，我们不会坐视我们的大学重新成为特权精英的天堂。”

强占保守党总部

大部分学生以和平的方式表达不满，但也有人诉诸暴力。

少数示威者闯入保守党总部所在大楼，砸坏玻璃，呼喊反对保守党的口号。一些示威者在楼外焚烧标语牌，不时向维持秩序的警察投掷食物、饮料罐和其他杂物。楼内工作人员紧急疏散。

我们正在毁掉这栋建筑，就像他们毁掉我们有能力承担高等教育的机会，”伦敦城市大学学生科林·帕金说。

英国广播公司记者在现场

看到，一些示威者爬上大楼屋顶，向警察投掷杂物，致使一名女警受伤。

增援警力数小时后赶到并控制局势。伦敦警方负责人保罗·斯蒂芬森说，暴力事件的严重程度出乎警方预料。

面对突如其来的暴力活动，英国警方也感到措手不及。“很显然，我们错误地预判了形势，现场只有20名警察……这次失误是我们的耻辱，”伦敦警察厅负责人鲍尔·斯蒂文森说。

伦敦市长鲍里斯·约翰逊说：“我为少数人滥用抗议权而感到羞愧，这是无法容忍的，那些暴力活动的参与者将被追究责任，面临法律的制裁。”

活动组织者谴责暴力事件。大学和学院工会秘书长亨特说：5万人中少数人的行为令人遗憾。”

南班克大学学生索菲·法伦批评闯入保守党总部的做法“愚蠢”。她说，这一做法可能给民众留下参加游行学生“只知道砸东西”的印象，使他们不去倾听多数学生的想法。

14人受伤32人被捕

据英国广播公司(BBC)证实，在这次大规模的冲突中共有14人受伤，其中包括一半学生和一半警察，他们随后被送往医院，但医院方面表示他们都没有生命危险。当地警方于当地时间傍晚时分逐渐控制了场面，增援的警察迅速赶到，逮捕了一些闯入保守党总部的带头学生。随后，学生们也逐渐散去。

警方表示，大部分的游行示威都是和平的，仅有少数不法分子是在滋事扰乱社会秩序。当地时间11日，英国警方表示，警方共逮捕了32名参与冲击占领保

守党总部的学生。与此同时，发起示威行动的学生组织也于11日发表声明，谴责游行中的暴力行为，称那是“可鄙的”。

学生指责违背承诺

对于本次令英国上下震惊不已的示威事件，学生们将矛头对准了留在英国的副首相尼克·克莱格(首相卡梅伦在亚洲访问)。他们指责说，自民党在大选时曾经承诺不会涨学费，但选后却表示大学学费不涨不行。

英国政府本月3日宣布大幅上调大学学费上限，允许各家大学将本科生年度学费由最高3290英镑提至9000英镑。新收费标准预计将在2012年秋季开学时正式实施。

英国工会大会成员弗朗西丝·格雷迪说，学费上涨将使大学成为“普通家庭背景年轻人的禁区”，把学院和大学从教育机构变为有钱人的专属学校。

英国大学和学院工会秘书长萨莉·亨特解释说，“在其他国家政府投资高等教育的同时，我们的政府却放弃为大学提供资金。”他表示：“我们走上街头要传达一个明确的信息，那就是我们要求一个合理的高教资金制度，大学学费涨三倍并不是合理先进的制度。”

英国全国学生联合会主席艾伦·波特说：“我们不容忍上一代人将债务留给下一代人，也不会为高等教育买单。”他指责政党违背了当初的竞选承诺，误导了广大的选民。

政府忙辩解

与保守党联合执政的自由民主党竞选今年英国议会选举时承诺废除大学收费。英国全国

学生联合会成员威胁说，他们将寻求剥夺违背竞选承诺、投票支持上调学费上限自由民主党议员的议员资格。

英国副首相、自由民主党党首克莱格今年6月说，联合政府将赋予选民权力“召回”涉及“严重错误行为”的议员，即剥夺这些议员的议席并举行补选。

不满政府决定的学生打算拿克莱格“开刀”，在他所代表的选区征集签名。不过，英国议会尚未通过任何允许选民“召回”议员的法案。面对学生们的不满，英国大学与技能事务大臣戴维·威利茨说，政府将采取措施资助贫苦学生。英国政府上月宣布，今后4年准备投入70亿英镑用于资助家境贫困学生。

按威利茨的说法，政府增加资助投入、上调大学学费上限将使英国高等教育系统更加公平。

我希望我们最终有一个比现在更好的大学系统，”他说。

必须惩罚暴力行为

正在韩国首尔出席20国集团首脑峰会的英国首相卡梅伦11日说：“人们有举行和平抗议的权利，但是我看到的照片上是人们在使用暴力破坏公共设施，这是不能容忍的。我们必须保证让这样的行为受到惩罚，我们同样要保证不会在伦敦街头再次看到这样的暴力场面。”

此外，卡梅伦还批评伦敦警方当天的表现，称他们“对事态的控制力不够”。

11日，英国各家媒体也对学生的举动提出了抨击或表示不满，认为这已经超出了正常的抗议示威的范畴，少数人的做法为学生示威抹了黑。

新华社综合

撞上渔船！ 韩海军快艇沉了 士兵一死两失踪

据韩国媒体11月11日报道，当地时间10日晚11点左右，韩国海军一艘快艇在位于该国南部济州岛附近海域与本国一艘大型渔船相撞。事故造成快艇沉没，艇上有1名士兵死亡、2人失踪、6人受伤，其余人员无恙。

韩国参谋长联席会议发言人介绍，这艘150吨级、载有30人的海军快艇是在济州港西北8.7公里处与一艘270吨级的渔船相撞的，快艇严重受损并逐渐沉没。韩国海军闻讯后迅速出动直升机前往救助，救起28人，另有2人失踪。一名重伤者在被送进济州市医院后死亡，6人仍在接受治疗但无生命危险。而渔船只是轻微受损，船上无人落水或受伤。

综合

俄叛逃情报官员泄密致10名俄间谍在美被捕

据俄新网援引俄罗斯《商业日报》11日报道，今年夏天美国逮捕数名俄罗斯间谍案，可能是俄情报机构一名叛逃的官员泄漏情报引起的。

该报记者进行了调查，发现长期在俄罗斯对外情报部门工作的一位上校施切巴科夫为10名俄罗斯间谍身份曝光一事负责。

报道称，施切巴科夫的女儿长期定居在美国，但是俄有关部门对此毫不在意。一位情报部门消息人士说：“这种地位的人竟然有家眷在国外定居，也没人过问，这太奇怪了。”

去年，施切巴科夫拒绝接受升迁，这需要对他进行一次测谎。报道称，这可能说明当时他就在与美国情报机构合作。

最后，就在俄间谍身份曝光不久前，在俄药监部门工作的施切巴科夫的儿子火速离开俄罗斯去了美国。但没有人注意到这个异常情况。

伊朗将测试山寨导弹称质量可媲美俄制原版

据美国媒体11月11日报道，伊朗革命卫队将军穆罕默德·哈桑·曼苏里安10日宣布，伊朗正在建设自己的先进防空导弹系统，以回应俄罗斯拒绝向伊朗交付S-300防空导弹之举。据称该伊朗山寨版本的质量将可与俄制系统相匹敌。

曼苏里安是在当天接受官方媒体伊斯兰共和国通讯社采访时作上述表示的。他声称，伊朗即将测试数种本国最新研制的远程防空导弹，其中包括自制S-300防空导弹系统。但曼苏里安并没有提供试射计划的具体细节，只是透露伊朗军方实际上已经部署了自行研制的其他型号的防空导弹系统。

今年6月梅德韦杰夫总统签署政令宣布，俄罗斯将根据联合国对伊朗实施制裁的第1929号决议，停止向伊朗出口包括S-300防空导弹系统在内的重型武器装备。这引起了伊朗的强烈不满。

崔海培(中国日报)

美神秘轨迹来自飞机 五角大楼称那并非导弹

据新华社电 美国国防部10日确认将近两天前引发猜测的蒸汽轨迹源自一架飞机，并非导弹。

美国加利福尼亚州KCBS电视台直升机8日傍晚拍摄一段录像，显现洛杉矶以西天空掠过一道弧线型蒸汽轨迹。美国军方当时无法解释，引发媒体猜测，一些人甚至推测轨迹源自外国发射的导弹。

分析电视台录像、美国联邦航空局雷达记录和国防部导弹探测系统所获数据，会商美国政府多个部门，国防部得出结论：轨迹为一架飞机遗留。

联邦航空局记录中，特定时段和空域没有快速飞行的不确定物体，航空局发现了几架飞机，没有导弹。